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ATA DA 47ª REUNIÃO CONCÂMPUS  DO CÂMPUS GOIÂNIA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, presencialmente, realizou-se
a 47ª Reunião do Conselho de Câmpus (Concâmpus) do Câmpus Goiânia do Instituto Federal de Educação,
Ciência e Tecnologia de Goiás (IFG),convocada ordinariamente, para tratar dos seguintes pontos de pauta:

1) Comunicados e informes gerais; 2) Aprovação da Ata da 46ª Reunião, sendo esta Extraordinária,do Concâmpus
ocorrida no dia vinte e três de novembro do ano de dois mil e vinte e dois; 3) Minuta do Regulamento sobre a
operacionalização do Sistema de Videomonitoramento do Câmpus Goiânia; 4) Processo de Manutenção das
Catracas; 5)Indicação de membros da Sociedade Civil para o CONCÂMPUS (Titular e Suplente); 6) Indicação de
membros da Sociedade Civil para CPA (2 membros no mínimo). A reunião foi presidida pela Presidente do
Concâmpus, conselheira Adriana dos Reis Ferreira, e secretariada pelo servidor Alexandre Borges Fernandes
Camozzi, com a presença dos conselheiros: Paulo Cezar Pereira, Alessandra Rodrigues Duarte, Aline Rezende
Lima Vasconcelos, Fabiane Costa Oliveira, Rafael Gonçalves Borges, Alexandre Silva Duarte, Wesley Pimenta de
Menezes, Vinicius Carvalhaes, Priscila Branquinho Xavier, Nilton Ricetti Xavier de Nazareno, Janaina Ferreira,
Walmir Barbosa, Renan Rodrigues de Oliveira, Regina Célia Magalhães Marinho, Fernanda da Cruz Rocha,
Fernando Augusto Messias e Talita Silva Santos. Justificaram a ausência os conselheiros; Paulo Miguel Moreira
da Fonseca, Daniela Hilda de Souza Siqueira, Emílio Santiago Naves e Antônio Henrique Capuzzo Martins. A
Presidente abriu a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos e procedeu a leitura da ordem do
dia, a qual houve manifestação para incluir as Eleições do Concâmpus, como ponto de pauta para transmitir
alguns informes e realizar alguns encaminhamentos. Não havendo oposições a proposta, ficou então incluída
como 7º Ponto de Pauta. Iniciando o primeiro ponto de pauta, sendo este os Comunicados e Informes Gerais, a
Presidente sinaliza que o Calendário Acadêmico analisado na reunião anterior, foi encaminhado à PROEN,em que
diante do adiamento da reunião do CONSUP, resta aguardar análise ad referendum,pela reitora que materializará
a resolução necessária para viabilizar a publicação do calendário. Como segundo informe, foi mencionado sobre o
café da manhã comunitário dos servidores, no dia quinze de dezembro do ano corrente, em dois horários, sendo o
primeiro às nove horas da manhã e o segundo as dezessete horas, nos quais haverá arrecadação de alimentos
para posterior destinação a uma entidade filantrópica. Ainda no primeiro ponto de pauta, foi comunicado que diante
dos bloqueios/cortes orçamentário-financeiros, o Câmpus empenhou todos os valores possíveis para liquidar as
demandas pendentes, no entanto diante do bloqueio financeiro realizado pelo Governo, mencionou a Presidente
não saber,dimensionar os prejuízos mediante tal cenário, para o final do ano em exercício. Emendou ainda
indicando que de acordo com o Pró-reitor de Administração Diego Silva, há ausência financeira de um valor em
torno de sete milhões e meio de reais destinados a despesas diversas, porém o valor referente ao Auxílio
Estudantil está preservado e concluiu este informe, dizendo que lamenta profundamente, mas os mais impactados
com os bloqueios são os terceirizados, que apesar de esforços internos para atenuar o cenário, com doações de
cestas de alimentos, entre outros, somente com o desbloqueio e envio do financeiro por parte do Governo Federal,
poderia regularizar a situação. O conselheiro Rafael Gonçalves Borges trouxe ao pleno o informe de que no ano de
dois mil e vinte e dois, o Auditório Julieta Passos esteve reservado para atividades ligadas a área de Artes em
razãodos critérios estabelecidos pelos Protocolos de Biossegurança referentes ao distanciamentofísico, que dado
volume deestudantes da área de música,e que talvez ainda tenha necessidade de uso no ano de dois mil e vinte e
três. Sinalizou ainda, para uma melhor redistribuição e /ou readaptação de espaços, o Concampus deveria revisitar
o documento: Relatório do levantamento, ocupação e análise do espaço físico do IFG - Câmpus Goiânia, outrora
discutido neste conselho. Com a fala a Presidente Adriana, indica que o processo proposto pelo conselheiro Rafael
Gonçalves é importante e que tal documento será revisitado e revisado pelo Conselho posteriormente. Com a fala
o conselheiro Arthur Ramos da Conceição, ainda no primeiro ponto de pauta, informou a ocorrência de um
transtorno no uso dos espaços do Câmpus em um dia de domingo para uma atividade estudantil, que a seu sentir
é fruto da resolução específica aprovada em data anterior, que no seu entendimento restringe o uso dos espaços
por parte da comunidade. Com a palavra a Presidente sinaliza que entende não ser do instrumento a causa do
transtorno, mas, sobretudo a comunicação interna, pois a solicitação foi autorizada e atendida, na medida em que
não só o espaço, mas também o transporte foi viabilizado, porém algum ruído administrativo interno, fez com que
os vigilantes não tivessem ciência dessa atividade. Complementou que, os processos internos serão melhorados
continuamente visando a não ocorrência de cenas desta natureza. Termina sua fala indicando que capacitações,
quanto ao trato pessoal com os alunos, estão sendo pensadas, inclusive com a participação dos discentes na
organização e que a ideia é de um tratamento mais humanizado e sem qualquer questão de preconceito dentro do
Câmpus. Partindo então para o segundo ponto de pauta, sendo este a; Aprovação da Ata da 46ª Reunião do
Concâmpus.Algumas alterações foram propostas pelo conselheiro Vinícius Carvalhaes as quais depois de acatada



pelos demais conselheiros, seguiu-se para votação e a Ata restou APROVADA por unanimidade pelo conselho.
Seguindo para o terceiro ponto de pauta, sendo este: Minuta do Regulamento sobre a operacionalização do
Sistema de Vídeomonitoramento do Câmpus Goiânia. Iniciou a Presidente fazendo um resgate histórico, em que a
instalação do sistema de vídeo-monitoramento foi aprovada pelo Concâmpus e instalado no ano de dois mil e
dezenove, no entanto não existe um regulamento para a sua operacionalização, disponibilização de dados e/ou
imagens do captadas aprovado em qualquer instância. Diante deste cenário e de fundamentação baseada nana lei
Geral de Proteção de Dados Pessoais, Lei nº 13.709/2018, que traz em seu texto, a necessidade de se
regulamentar o uso dos registros, entende ser necessário a confecção do instrumento que irá balizar o uso desta
ferramenta já instalada. Diante deste cenário, a Gerência de Administração propôs uma minuta a ser apreciada e
adaptada para aos interesses institucionais e das leis de proteção de dados e imagens.Exposto o ponto de pauta, o
conselheiro Walmir Barbosa, comenta que no seu entendimento, deveria existir previamente um debate e uma
reflexão mais ampla sobre a problematização do sistema de vídeo-monitoramento no país e nas instituições de
ensino e não partir para produção de uma minuta, ainda que já esteja o sistema instalado. O conselheiro Wesley
Pimenta expõe pensamento contrário e sinaliza que a UFG e em outras instituições de ensino, o uso do sistema é
pacífico e defendido pela comunidade acadêmica. A servidora e gerente do Câmpus Thermutis Araújo, expõe que
situações já aconteceram, e são recorrentes, quanto à requisição das imagens, tanto por alunos, professores,
técnicos administrativos e a própria polícia, e resta ausente a fundamentação formal para aceitação ou
indeferimento da requisição/solicitação de imagens. Diante das teses colocadas pelos membros do conselho, a
Presidente propõe uma metodologia de encaminhamento, sendo: avançar ponto a ponto no regulamento proposto,
analisando e discutindo sobre as nuances de cada artigo e após a conclusão dos trabalhos, ainda sem aprová-lo
taxativamente, realizar uma ampliação da discussão, a fim de melhorar o texto para contemplar o interesse público
da comunidade acadêmica. Diante desta proposta, houve consenso entre os conselheiros e a leitura foi iniciada.
Foram discutidos os artigos da minuta um a um e diante da análise intensa do texto, ficou encaminhado que o
conselheiro Walmir Barbosa, conjuntamente com as conselheiras Fabiane Costa e Talita Silva além dos demais
membros que observarem algum ponto de atenção a ser adaptado, irão se reunir e a partir das discussões já
obtidas, produzirão uma segunda minuta, a ser disponibilizada em um Drive (Cloud Computing) e/ou outro recurso
capaz de compartilhar as contribuições, para apreciação na próxima reunião. Com o avançar do horário as demais
pautas foram abortadas e serão discutidas na próxima reunião, juntamente com o Regulamento do Sistema de
Videomonitoramento. Encerrou-se a reunião às doze horas e quatorze minutos e, para constar, eu Alexandre
Borges Fernandes Camozzi lavrou a presente Ata.
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